
 

 
 

БАСФ - ИГРАЛИШТЕ ЗА ИНПВАЦИЈЕ је путујућа манифестација щирпм Средое Еврппе 

кпја је кпд нас ппрганизпвана у сарадои  Хемијскпг факултета и Центра за прпмпцију 

науке уз ппмпћ међунарпдне прганизације Дпстигнућа младих. 

УПОЗНАЛИ СМО СЕ СА ВРШЊАЦИМА  ИЗ ОШ “ЈОВАН ДУЧИЋ“ И ЗАЈЕДНО С ЊИМА ИМАЛИ ПРИЛИКЕ ДА СЕ 

ПОИГРАВАМО СА АТМОСФЕРСКИМ ПРИТИСКОМ, ДА НИЗОМ ХЕМИЈСКИХ РЕАКЦИЈА ПРИЗОВЕМО ДУХА ИЗ 

БОЦЕ, КАКО КАМЕЛЕОН МЕЊА БОЈУ, КАКО СЕ ЕПРУВЕТЕ ЗАЉУБЉУЈУ, КАКО ЛЕД ПЛАЧЕ.... 



 

 И пве гпдине дружеое се наставилп! Ушеници наще щкпле врлп радп пдлазе на 

Хемијски факултет . У пквиру  манифестације „ПТВПРЕНЕ ЛАБПРАТПРИЈЕ“ седмаци и 

псмаци имали су прилику да ппсете Хемијски музеј, а затима да у лабпратприји 

сампсталнп извпде задате експерименте ппд надзпрпм студената и прпфеспра. Ппнпвп 

су се дружили са ушеницима ПШ“Јпван Душић“.  

ИМАЛИ СМО ПРИЛИКЕ ДА САЗНАМО КОЛИКО ЈЕ ВЕЛИКИ НАУЧНИК БИО СИМА ЛОЗАНИЋ, ДА НАУЧИМО КАКО СЕ 

ПРАВИЛНО РУКУЈЕ СЛОЖЕНИЈИМ ХЕМИЈСКИМ ПРИБОРОМ, ДА САМОСТАЛНО ИЗВОДИМО ОГЛЕДЕ, ДА ОДГЛЕДАМО 

ЗАНИМЛЈИВУ ПРЕДСТАВУ КОЈУ СУ ЗА НАС ПРИРЕДИЛИ СТУДЕНТИ, ДА СЕ  ДРУЖИМО СА ВРШЊАЦИМА ИЗ „ДУЧИЋА“...  



 

 

ТАМП ГДЕ НАУКА ППЧИОЕ је манифестација кпју је прганизпвап Хемијски факултет. Тема је 

била везана за сппрт и хемију, а ппебнп се гпвприлп п дппринпсу кпји хемија даје савременпм 

сппрту . Ушеници су присиствпвали предаваоу „Пупин - пд физишке дп духпвне реалнпсти“ и 

практишнпј радипници „Мищићи на хемијски ппгпн“.  

С НАШИМ СТАРИМ ДРУГАРИМА ИЗ „ДУЧИЋА“ СМО НА  ВЕОМА ЗАНИМЉИВОМ ПРЕДАВАЊУ САЗНАЛИ КОЛИКИ ЈЕ 

НАУЧНИК И ЧОВЕК БИО МИХАЈЛО ПУПИН, А ЗАТИМ СМО КРОЗ ЕКСПЕРИМЕНТЕ КОЈЕ СМО РАДИЛИ САЗНАЛИ КОЈА 

ХРАНА НАМ ДАЈЕ ЕНЕРГИЈУ, ЗАШТО НАС МИШИЋИ БОЛЕ НАКОН ТРЕНИНГА, КАКО ХЕМИЧАР МОЖЕ ДА САНИРА 

СПОРТСКУ ПОВРЕДУ, КОЈЕ СУПСТАНЦЕ ИЗ СВАКОДНЕВНОГ ЖИВОТА СПАДАЈУ У ДОПИНГ СРЕДТВА... 



 

ИЗУЗЕТНП СМП ППНПСНИ НА НАШЕ ТАКМИЧАРЕ ППСЕБНП НА УЧЕНИКА 74 РАЗРЕДА 

     ЛАЗАРА РИСТОВИЋА   

                                 

 

                  



 

Јпщ на ппшетку седмпг разреда ппказивап је велику заинтереспванпст и таленат за хемију.  

Велики труд се исплатип и Лазар Ристпвић је на РЕПУБЛИЧКПМ ТАКМИЧЕОУ у Аранђелпвцу 

2016. гпдине псвпјип ДРУГУ НАГРАДУ. Дпказап је да ппседује мнпгп щире знаое хемије негп 

щтп захтева пснпвнп-щкплскп пбразпваое, истрајнпст у кпнтинуиранпм раду и радпзналпст 

правпг истраживаша. 

Сигурни смп да ћемп се  пвим дешакпм ппнпсити и у будуће јер ће свпјим радпм успети да 

дпсегне висине ппзнатих светских наушника. 

Евп резултата са пвпгпдищоих такмишеоа псталих нащих такмишара у кпје се уздамп и држимп 

им палшеве да следеће гпдине ппстигну јпщ веће успехе. 

 

 имеи презиме такмишара пдељеое наставник ппщтинскп градскп републишкп 

1 ЈПНА СТПЈАНПВИЋ 71 В.Живић 3. ПЛАСМАН  

2 АЛЕКСАНДРА УРПШЕВИЋ 71 В.Живић 3. ПЛАСМАН  

3 АЛЕКСАНДАР АНЂЕЛИЋ 72 В.Живић 2. ПЛАСМАН  

4 ЛАЗАР РИСТПВИЋ 74 Ј. Муцић 1. 1. 2. 

5 НЕМАОА РАДИОИЋ 74 Ј. Муцић 1. ПЛАСМАН  

6 АНА КПСТИЋ 75 Ј. Муцић 2. ПЛАСМАН  

7 ПЕТАР БРАУНПВИЋ 74 Ј. Муцић 2. ПЛАСМАН  

8 ДАНИЛП ПЕШИЋ 74 Ј. Муцић 2. ПЛАСМАН  

9 МАРКП СПАСПЈЕВИЋ 73 Ј. Муцић 2. ПЛАСМАН  

10 СТЕФАНПВИЋ САРА 81 В.Живић 3.   

 



 

Министарствп прпсвете, науке и технплпщкпг  развпја и кпмпанија „ Цептер“ расписали су 2015.  
кпнкурс за најбпљи пбразпвни филм са  темпм „Моћ воде“ и  
седмаци ПШ“ Младпст“ су се бащ пптрудили и сами направили филм.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                 

 

 

 

 

 Филм је кпнципиран такп да у првпм делу гпвпри п впди кап најважнијпј  супстанци за живи 

свет. Слике нам пмпгућавају да уживамп у прирпдним лепптама впдених предела. Затим се  

гпвпри п изузетнп щирпкпј примени впде щтп ппткрепљују снимци свакпдневних активнпсти 

ушеника. У даљем тпку филма гпвпри се п физишким пспбинама впде кпје су прппраћене 

практишнп изведеним експериментима. Накпн тпга  п хемијскпј структури впде а ради лакщег 

разумеваоа гпвпр  прати презентација и приказ групнпг рада са дидактишким материјалпм. У 

другпм делу филма ппсебна пажоа је ппсвећена загађеоу впде за пиће и ппаснпсти кпју пна 

представља за шпвека. Гпвпр прате сликпвни материјал кпји су ушеници сами сликаки у свпјпј 

пкплини кап и пар фптпграфија кпје су прпнащли на интербнету.  Преппрушују се  и нека рещеоа 

какп путем упптребе филтера мпжемп  прешистити свпју впду за пиће. Цеп филм има главну 

идеју да кпд ушеника развије свест п важнпсти пшуваоа незагађене впде за пиће. 

НАШ ТИМ: 
Maща Јпванпвић 

Невена Рацанпвић 
Натаща Кпвашевић 

Јана Ваљаревић 
Ана Стеванпвић 
Лука Исаилпвић 

 



              Иницијатива за снимаое филма је пптекла пд наставника хемије  кпји је прекп щкпле 

пбавещтен да је расписан кпнкурс. На шасу Хемијске секције ушеници су врлп радп прихватили 

да ушествују и изради филма. Ппсебнп су били пдущевљени идејпм да имају пптпуну слпбпду у 

избпру садржаја и прганизацији. Наставник им је дпставип учбенике хемије за седми разред 

разних издаваша, преппрушип им едукативне сајтпве и шаспписе. Ушеници су прпушавали 

литературу и претраживали интернет,  ищли на терен и истраживали,  снимали кратке филмпве, 

сликали, правили дидактишки материјал пд папира, правили презентацију у powerpoint 

прпграму, врщили пдабир музике,  кпд куће и у щкпли радили практишне експерименте и 

дпнпсили закљушке п резултатима експеримената,  псмищљавали текст кпји су шитали и 

наснимавали и мпнтирали филм.  

Приказиваое дпбрих и лпщих примера људске активнпсти развија свест кпд ушеника да свакп 

мпже свпјим ппнащаоем и навикама да дппринесе да оегпва пкплина буде шистија и самим 

тим здравија.Здрав стил живпта се не мпже наметнути а пвај филм дппринпси да се  разумете 

важнпст и знашај кпји пн има за шпвека  и на тај нашин лакще усвпји.   

            Филм  увпднпм ппрукпм наглащава важнпст впде за живи свет. Даљим ппрукама упућује 

на преузимаое лишне пдгпвпрнпсти  у пшуваоу впдених ппврщина.Филм ппдстише на 

друщтвени активизам и вплпнтерске активнпсти везане за пшуваое здраве впде и здравља 

уппщте. 

Ушеници су свпја раније стешена знаоа из разних предмета гепграфије, биплпгије, физике, 

грађанскпг васпитаоа и дпмаћинства везаних за впду, искпристили у псмищљаваоу филма. 

Ппсебну пажоу су ппсветили наставним садржајима из хемије кпји гпвпре п разлици између 

шистих једиоеоа и смеща, физишким и хемијским пспбинама супстанци, структури атпма, 

кпвалентнпј вези и впди и оенпј важнпсти за живи свет. Ппщтп се ради п седмацима  

упптребили су скпрп сва свпја знаоа из хемије. При снимаоу и мпнтираоу филма практишнп су 

упптребили знаоа из инфпрматике. 

У тпку ствараоа филма усппстављена је кпрелативнпст са наставним садржајима мнпгих 

предмета. Филм кпристи искуства ушеника из свакпдневнпг живпта щтп ће пмпгућити щирпку 

практишну примену у разлишитим живптним ситуацијама. Садржај филма пмпгућује 

кумулативнпст у стицаоу знаоа и практишних вещтина.Филм су псмислили ушеници кпји су из 

свпг угла представили какп пни дпживљавају  „Мпћ впде“ па је пстварена и врщоашка 

едукацијана на кпју пгрпмна већина ушеника изузетнп дпбрп реагује. 

Кплегама филм мпже да кпристи у бпљпј дидактишкпј прганизацији шаса. Представља 

пшигледнп наставнп средствп кпје би ппјашалп мптивацију ушеника за ту наставну јединицу. 

Успех оихпвх врщока или нещтп старијих ушеника да сниме филм, псмелип би ушенике да 

преузму сампиницијативу и да се и пни ппрпбају у некпм практишнпм раду кпји би дппринеп 

пшуванју впда, лакще би се укљушивали у врщоашка извещтаваоа и едукације, трибине и такп 

даље. 

Филм се мпже ппгледати на адреси https://1drv.ms/u/s!AuLGAj3BquUjiHjiKKxE2WwVgTll 

https://1drv.ms/u/s!AuLGAj3BquUjiHjiKKxE2WwVgTll
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ОВАЛЕНТНА ВЕЗА - ОБРАДА               VII РАЗРЕД 

  Мптивација: Савремену наставу не мпжемп замислити без примене ИКТ јер већина  ушеника 

највећи деп дана прпвпди са мпбилним телефпнима у чеппвима и дпбар  деп свпг  живпта су „на 

мрежи“. Имају  малп стрпљеоа да прате класишнп предаваое. Велики сам ппбпрник кприщћеоа 

савремених технплпгија у служби плакщаваоа праћеоа наставе и усвајаоа знаоа, али некад је 

пбишан картпн, селптејп и дпбра идеја дпвпљнп да ушине шас динамишнијим а деци 

занимљивијим. 

Циљ шаса:  Да ушеници схвате узрпке грађеоа кпвалентне везе између атпма неметала  и да 
стекну пснпвна знаоа п нашину на кпји се представља пбразпваое кпвалентне везе.                          
За пвај шас урадила сам аспцијацију  кпја би требалп да  ппдстакне радпзналпст и заинтересује  
ушенике за нпву лекцију. 
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Даље предаваое прати ппт интерактивна презентација са уметнутим филмићима кпја пмпгућава 
активан разгпвпр са ушеницима у тпку предаваоа.  

  

Kovalentna veza

Autor:
Nastavnica hemije

Jelena Mucić
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Направила сам две кпцке кпје су на свакпј страници имале Луиспв симбпл некпг елемента. 
Ушеници су их бацали и на табли исписивали кпвалентну везу између елемената у дпбијенпј 
кпмбинацији. (рад у групи) 

    

За ушенике кпји теже прате градивп направила сам puzzle кпје су  слаагали . (индивидуални рад) 

 Сви заједнп смп на кпмпјутеру исцртавали мапу ума и на тај нашин утврдили типпве кпвалентне 
везе.   
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За дпмаћи имали су на блпгу „Хемија стварнпст и магија“, шији сам аутпр и уредник  
https://hemijastvarnostimagija.wordpress.com/ , да ураде квиз у прпграму  classmarker. 

Угледни шас је пдржан у свим пдељеоима седмпг разреда а шаспвима су присуствпвали Весна 
Јпцић - директпр щкпле и педагпг Ђина Узелац. 

Час је бип вепма динамишан, ушеници су били заинтереспвани, дпбрп су сарађивали дпк су радили 
у групама а ја сам на нареднпм шасу била вепма задпвпљна усвпјеним знаоем.  
 

 



 

 

РАЗДВАЈАЊЕ СМЕША - ОБРАДА               VII РАЗРЕД 

 Мотивација:       Мпји ученици пдрастају уз нпву технплпгију и пд малена кпристе рачунаре, 
дигиталну аудип и видеп технику, мпбилне телефпне и све алате дигиталнпг дпба. Од 
пптребне инфпрмације дели их самп један клик мишем и сматрам да је вепма битна улпга 
наставника да их усмери за кпјим ће инфпрмацијама трагати. Пптрудила сам се да им часпве 
вежбаоа и утврђиваоа упптребпм  једнпставних прпграма ИКТ учиним другачијим. Време   им 
брже прплази јер је час динамичнији, забавнп им је дпк решавају квиз  и нису свесни да на тај 
начин уче  јер „забава нема никакве везе са учеоем“. 
Рад у групама у оима развија такмичарски дух али и најплеменитија псећаоа. Ђаци са бпљим 
успехпм имају жељу и прилику да ппмажу пнима кпји слабије разумеју градивп да би сви заједнп 
пстварили бпље резултате. Слабији ученици бивају мптивисанији јер имају прилику да 
дппринесу тиму кпји ппбеђује. Сви се псампстаљују у практичнпм лабпратпријскпм раду. 
Вршоачка едукација се ппказује кап вепма учинкпвита. Битнп да се сви угледају на ппзитивне 
примере из свпје неппсредне близине. „Кад мпже Пера из псмпг два, заштп не бих мпгап и ја...!“ 
Тп су ми биле пснпвне смернице да прве часпве утврђиваоа некекп ппвежем, да их учиним 
занимљивијим и свпјим трудпм дам деци шансу да завпле хемију. 
 
Циљ шаса: Одабир ппступка за раздвајаое  састпјака смеще и увежбаваое практишних вещтина 
састављаоа апаратура. 
Ток часа: На ппшетку шаса је  наставница хемије дели ушенике у групе и пущта 
квиз у виду стрипа, урађен у прпграму http://www.toondoo.com/  

(https://drive.google.com/file/d/0B4_vf7JRzPj3NVBfZ0JMd3pGWTA/view?usp=sharin)  у кпме је билп 

пптребнп рещити и укрщтеницу, урађену у прпграму Hot Potatoes 6. Циљ је да ушеници шитаоем 

стрипа, и такп прплазећи крпз већи брпј оима блиских, живптних ситуација, пбнпве и утврде 

физишке и хемијске прпмене супстанци. 

1. Kuvanje supe je:
a) fizička promena
b) hemijska promena

Mama je Vojinu skuvala supicu.

2. Merenje temperature je:
a) fizička promena
b) hemijska promena

Tata je Vojinu izmerio temperaturu.

 

Tata je Vojinu skuvao šerbet.

Sestra  je Vojinu napravila limunadu.

3. Karamelizacija šedera 
je:

a) fizička promena
b) hemijska promena

4. Ceđenje limuna je:
a) fizička promena
b) hemijska promena

 
Slededeg jutra Vojin je ozdravio.

Svi su bili sredni i radosno obavljali svoje poslove.  

Vojin je sa drugovima otišao na izlet.

15.  Paljenje vatre je:
a) fizička promena
b) hemijska promena

14.  Ukucavanje eksera je:
a) fizička promena
b) hemijska promena
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Накпн тпга су уследиле лабпратпријске вежбе.Натавник хемије је припремип картице са 

упутствима за рад https://drive.google.com/file/d/0B4_vf7JRzPj3bjRrMjBKcTdhbkk/view?usp=sharin               

http://www.toondoo.com/
https://drive.google.com/file/d/0B4_vf7JRzPj3NVBfZ0JMd3pGWTA/view?usp=sharin
https://drive.google.com/file/d/0B4_vf7JRzPj3bjRrMjBKcTdhbkk/view?usp=sharin


            

  

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

На крају шаса је спрпведена евалуација у кпме су ушеници требали да пцене кпликп су задпвпљни  
припремпм наставника за шас, пднпспм наставника према ушеницима, кпликп им је шас бип 
занимљив, и тп такп щтп су убадали щпенадле у мету пд стирпппра.Час је реализпвала наставница 
хемије Јелена Муцић. Часу присуствпвали директпр Весна Јпцић, педагпг Ђина Узелац и  
наставница италијанскпг Весна Видпјевић. 

 


